
Protokoll der Mitgliederversammlung des
Turn- und Sportverein Bothelvon 1920 e.V. vom 03.09.2021

Beginn:
Anwesend
Eberle

18:41 Uhr
35 Mitglieder (lt. anliegender Liste), Samtgemeindebürgermeister Dirk

Top I - Beqrüßuns und Feststellunq der BeschluFsfähiqkeit
- Begrüßung der anwesenden Mitglieder durch den 1. Vorsitzenden Jens Heitmann,

insbesondere der anwesenden Ratsmitglieder und dem Samtgemeindebürgermeister
Dirk Eberle.

- Entschuldigt sind die Vorstandsmitglieder Frank Samland, Uta Höhns und Stephanie
Rost

- Pressevertreter sind keine anwesend.
- Die Jahreshauptversammlung wurde satzungsgemäß im Schaukasten des

Sporthauses sowie über die Zeitung angekündigt. Die Beschlussfähigkeit wird somit
festgestellt. Die Tagesordnung wird einstimm ig genehmigt.

- Schweigeminute zum Gedenken an die im vergangenen Jahr verstorbenen.
Mitglieder Erich Krümmel, Hertha Oelfke, Hans-Jürgen Lange, Klaus-Dieter
Stephanus, Ulrich Bock, Adelheid Keller, Heidrun Heinecke sowie Monika Drescher

Top 2 - Ehrunqen
- Der 2. Vorsitzende Bernd Koopmann übernimmt die satzungsgemäßen Ehrungen für

20, 35, 50 und 60-jährige Mitgliedschaft (siehe Anlage 1), J. Heitmann beantragt ftir
die Mitglieder, die 50 Jahre im TUS bzw. über die 40170-Regelung die Ernennung zu
Ehrenmitg liedern, die Versammlung bestätigt dies einstimmig.

- folgende Mitglieder werden für außerordentliche Leistungen geehrt:
- Frank Samland und Jörg Tohoff, beide leider nicht anwesend für den Erhalt des

6. Dans im Jujutsu
- Karin Borowskifirr das Ablegen des 40. Sportabzeichen in Folge

Top 3 - Berichte und Protokoll
- Das Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 06.03.2A20 konnte sowohl im

Schaukasten, als auch auf der Homepage des TUS Bothel eingesehen werden,
sowie im ausliegendem Jahresberichtsheft nachgelesen werden, somit wird auf ein
Verlesen des Protokolls verzichtet. lnhaltliche Fragen zum Protokollgibt es keine, die
Ge neh mig u ng des Protokolls erfolgt einstimm ig.

- Die Spartenberichte liegen als Jahresberichtsheft vor, dieses wird auch auf der
Homepage hochgeladen. Für das Erstellen der Hefte geht ein besonderer Dank an
Stephanie Rost und Bea Fleischer

- Der Vorsitzende verliest den Jahresbericht 2020 (siehe Anlage 2), inkl. eines kleinen
Rückblicks auf das Jubiläumsjahr 2A2A, von dem nur wenige der geplanten Aktionen
uns Festivitäten stattfi nden konnten.

- Rückblickend sind folgende Themen in Erinnerung geblieben:
- über die anstehende Erneuerung der Flutlichtanlage berichtet H.J. Schlifelner,
vielen Dank auch an D. Schlifelner für die Unterstützung hierbei
- J. Bremer berichtet über die Corona-Pandemie und die daraus resultierenden
Maßnahmen des TuS im Laufe des Jahres inkl. Hygiene-Konzept und dessen
Umsetzung durch die Sparten, vielen Dank an alle Spartenleiter, die diese
Mehrbelastung mittragen



- das Thema Multifunktionsraum ist noch in Arbeit und die Sinnhaftigkeit wird jetä mit
einem neuen Berater geprüft
- der geplante Zaun zur Einfriedung der Tennisanlage wurde aufgebaut, letzte
Schritte folgen in Küze
- Chronik der Vereine, vielen Dank an alle, die im Namen des TuS hieran mitgewirkt
haben, falls noch jemand weitere, berichtenswerte Schätze oder Bilder zu Hause hat,
kann diese gerne noch beim Chronikteam einreichen
- am 3. Juni, dem Gründungstag, packten J.Heitmann und H.J. Schlifelner die
Satteltaschen und besuchten anlässlich des Jubiläumstages einen Teil unserer
ältesten Vereinsmitglieder, um über die alten Zeiten zu plaudern.

Top 4 - Kassenbericht
- ln Abwesenheit des Kassenwartes übernimmt der 1. Kassenprüfer Sascha Denell

den Vortrag des Kassenberichts 2020 (siehe Anlage 3).
Besonderer Dank geht an die Gönner und Sponsoren des Vereins, ohne die die
Vereinsarbeit nicht möglich wäre.

- Es gibt keinerlei Fragen zum Kassenbericht und dieser wird einstimmig genehmigt.

Top 5 - Kassenprüfunq / Entlastunq des Vorstandes
- Die Kassenprüfer Sascha Denell und Jörg Tohoff haben am 31 .12.2020 die Kasse im

Beisein des Kassenwarts und des 1. Vorsitzenden geprüft. Die Kassen- und
Belegführung waren ohne Beanstandung. Die Kassenprüfer beantragen die
Entlastung des Vorstandes, diese wird einstimmig bestätigt

Top 6 - Genehmiqunq des Haushaltsvoranschlaqs
- Der 1 . Vorsitzende weist auf die Differenzen des Haushaltsvoranschlags zu den

effektiven Zahlen für das Jahr 2020 hin und führt diese auf das pandemiebedingte
Ausfallen des Jubiläums zurück, enryartet aber für das laufende Jahr wieder die
gewohnt hohe Qualität der Zahlen, wie auch in den Jahren zuvor

- Die Aufstellung der voraussichtlichen Kosten für 2021wird vom 1. Kassenprüfer
Sascha Denell vorgetragen und einstimmig genehmigt (siehe Anlage 4).

Top 7 - Anträqe
- keine

Top I - Neuwahlen
- der Ehrenrat ist in diesem Jahr neu zu wählen, der 1. Vorsitzende informiert die

Mitglieder über die satzungsgemäße Funktion des Ehrenrates, die bisherige
Zusammensetzung war:
Obmann; K. Keller
Beisitzer:W. Tanke, H. \Menzik, H. Denell, W. Fricke
Ersatz: G. Knippelberg, P. Harth
lm Bereich der Beisitzer benötigen wir einen Ersatz für den leider verstorbenen H
Denell, hierzu wird M. \lVingerning ernannt
Die Abstimmung erfolgt en bloc, Ergebnis: einstimmig

- auf Vorstandsebene sind der/die 1. Vorsitzende, der/die 2.Vorsitzende, der/die
Fußballobmann/-frau sowie ein neuer Turnwart zu wählen

- die Wahlleitung für die Wahl des/der 1. Vorsitzenden übernimmt K. Pahl
Vorgeschlagen wird Jens Heitmann, dieser würde die Wahl annehmen.



Die Wahl erfolgt einstimmig, Jens Heitmann nimmt die Wahl an und bedankt sich für
das Vertrauen

- für die weiteren Wahlen übernimmt J. Heitmann die Wahlleitung
- für die Wahl der/des 2. Vorsitzende/n wird Bernd Koopmann vorgeschlagen, dieser

würde die Wahlannehmen, Wahlergebnis ist einstimmig, Bernd Koopmann nimmt
die Wahl an

- für die Wahldes Fußballobmanns wird Hans-Jürgen Schlifelner vorgeschlagen,
dieser würde die Wahl annehmen, Wahlergebnis ist einstimmig, Hans-Jürgen
Schlifelner nimmt die Wahl (letztmalig für 3 Jahre) an

- für die Wahl des Turnwartes wurde aufgrund des krankheitsbedingten Ausfalls von
Uta Höhns vorab lhre Bereitschaft für eine \Medenvahl abgefragt, diese liegt vor,
somit wird Uta Höhns auch vorgeschlagen und einstimmig gewählt.

- Kassenprüfer: 1. Kassenprüfer ist Jörg Tohoff, 2. Kassenprüfer ist Lennart Henke,
zur Wahl des 3. Kassenprüfer wird Philipp Mählmann vorgeschlagen, dieser würde
die Wahlannehmen, Wahlergebnis ist einstimmig, Philipp Mählmann nimmt die Wahl
an

- Die Neuwahl der Funktionsträger erfolgt per en bloc Wahl gem. beigefügter Liste
(Anlage 5), die Wahlerfolgt einstimmig.

- Die Spartenleiter wurden gem. Anlage (6) vorab intern bestimmt - die Bestätigung
erfolgt einstimmig.Die Spartenleiter nehmen die Wahl an.

Der 1. Vorsitzende beglückwünscht alle Gewählten und freut sich auf eine weiterhin
gute und konstruktive Zusammenarbeit

Top 9 - Bekanntmachunqen und Anfragen
- Jens Heitmann erinnert an den Termin der monatlichen Vorstandssitzung am jeweils

'1. Montag im Monat im Sporthaus mit der Bitte dies über die Spartenleiter doch in
den Sparten zu kommunizieren.

- Dank an die Samtgemeinde für die partnerschaftliche Zusammenarbeit vor allem
hinsichtlich der Hallennutzung.

- Dank an die Gemeinde Bothelfür die partnerschaftliche Zusammenarbeit und
Unterstützung im vergangenen Jahr.

- J. Klinkhardt weist auf den Kreisentscheid der Kinder im Mannschaftswettbewerb hin
(Kila-Cup), der hier auf unserer Anlage am 19.09.21 stattfinden wird

Ende der Versammlung: 20.03 Uhr
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